

云南2022年九年级政治前半期期中考试同步练习

1. 选择题

网络购物是当今社会比较时尚的消费方式，但也给消费者权益带来了潜在的风险。2018年3·15晚会曝光了“海淘”商品涉嫌仿冒侵权等多起案例。对此认识正确的有

- ①网络只有利，尽管充分地享受
 - ②网络只有弊没有利，必须远离
 - ③网络方便了我们的生活，是科技的产物
 - ④网络有弊有利，我们要正确使用
- A. ①② B. ③④ C. ①④ D. ②③

2. 选择题

随着互联网的快速发展，近年来网络谣言也在滋生蔓延。它不仅败坏个人名誉，给受害人造成极大的精神困扰，也损害国家形象，影响社会稳定。在净化网络、消除网络谣言的行动中，青少年应该做的有

- ①充分利用网络优势，做网络的主人
 - ②提高自己的辨别觉察能力和抗诱惑能力
 - ③积极参与其中，推波助澜
 - ④遵守法律和道德，不制造、传播谣言
- A. ②③④ B. ①②④ C. ①②③ D. ①③④

3. 选择题

黄大发，贵州遵义草王坝人，为了实现修建“生命渠”的承诺，他用半个世纪的时间，结束了草王坝长期缺水的历史，带领乡亲们修建了一条“大发渠”。因此，他荣获第六届全国道德模范荣誉称号，我们应该学习他的品质是

- A. 助人为乐 见义勇为
- B. 热心公益 服务社会
- C. 诚实守信 勇于担责
- D. 孝老爱亲 孝亲敬长

4. 选择题

某女子搭乘高铁，因等后面的家人而阻拦动车发车，导致动车晚点。该女子的行为后来受到他人的谴责和法律的处罚。下列从责任的角度对“扒高铁门”行为的评价正确的是

- A. 只要方便自己，责任可以不去管
- B. 负责任的人能够预见自己的行为后果
- C. 该女子行为只是对自己不负责任
- D. 不负责任必然产生不良后果害人害己

5. 选择题

国务院总理李克强指出，我们发展的目的是人民富裕、国家强盛，而发展最大的差距是城乡差距和区域差距，这也是现代化建设最大的难题。我们要缩小城乡差距，实现共同富裕，就必须

- A. 坚持“城乡两策,重城抑乡”的思路
- B. 加重城市税收，削减农村税收
- C. 设法让农民全部进入城市生活
- D. 树立城乡统筹的总体思想，资源共享，双赢共荣